



泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2025年11月 28 星期五 农历乙巳年 十月初九

今日 24 版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

国防部：日方给自己招惹事必将付出惨痛代价

据新华社北京11月27日电 国防部新闻发言人蒋斌27日在国防部例行记者会上表示，日方胆敢越雷池半步给自己招惹事，必将付出惨痛代价。

“台湾问题纯属中国内政，如何解决台湾问题是中国人自己的事，根本不关日本什么事。今年是台湾光复80周年，日本不仅不深刻反省侵略殖民台湾的严重罪行，反而冒天下之大不韪，妄想军事介入台海，颠覆战后国际秩序，重蹈军国主义覆辙。”蒋斌表示，解放军有强大的

能力、可靠的手段打败一切来犯之敌，日方胆敢越雷池半步给自己招惹事，必将付出惨痛代价。

“关于日本作为二战战败国的身份早有定论，《开罗宣言》《波茨坦公告》《日本投降书》等国际法律文件明确禁止日本重新武装。”蒋斌说，需要国际社会高度警惕的是，近年来，日方逆世界潮流而动，企图突破“和平宪法”约束，肆无忌惮扩军备战，大幅提升防卫预算，加速修订安保政策文件，放宽武器出口限制，图谋放弃“无核三原

则”，甚至妄想武力介入台海，对地区和平稳定造成严重威胁。

“今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。包括中国在内的亚洲乃至世界人民永远不会忘记日本法西斯制造的惨重灾难，绝不允许日本军国主义幽灵再次为祸人间。”蒋斌表示，“我们正告日方切实反省历史罪责，立即停止修宪扩军，任何重走侵略扩张邪路、破坏战后国际秩序的图谋都不得得逞。”

(相关报道见第十六版)

民间文艺版权保护与促进国际研讨会在泉州举办

本报讯 (融媒体记者黄伟毅 通讯员李纪平)11月27日，由中国国家版权局、世界知识产权组织主办，福建省版权局、泉州市人民政府承办的民间文艺版权保护与促进国际研讨会在福建泉州举办。会议旨在搭建高层次国际对话平台，为新时代民间文艺版权工作开拓新思路、凝聚新共识。

会议认为，民间文艺是人类文明的“活化石”，是各民族在漫长历史进程中沉淀的文化瑰宝。如何平衡好保护与开

发、传承与创新、本土化与国际化之间的关系，构建起既能坚守文化根脉、又能拥抱时代变化的治理体系，是各国共同面临的重大课题。各方要加强版权保护，守护民间文艺根脉；促进产业融合，激发文化创新活力；培育青年人才，拥抱数字时代变革；深化国际合作，共建文明互鉴桥梁。各方要共同努力、凝聚共识，探索出更富成效的保护路径，让丰富多彩的民间文艺成为连接不同文明的纽带，让各国民间文艺在相互尊重、平等、互利的交

流中实现美美与共，为构建人类命运共同体注入深厚的文化力量。

世界知识产权组织助理总干事爱德华·夸夸表示，传统文化表现形式的保护关系到促进创造力、增强文化多样性和保护文化遗产。在过去几天参访中，白瓷在内的传统文化表现形式在泉州如何得到保护，折射出中国政府支持企业利用知识产权保护中国的传统文化表现形式。希望与会各方坦诚交流，探讨保护传统文化表现形式在国际层面

面临的挑战、机遇和未来之路。未来，世界知识产权组织也将继续与各方开展更多合作，共同推动传统文化为人类继续作出贡献。

来自世界知识产权组织及中国办事处和11个国家知识产权官员，国家版权局相关部门单位以及国内各省(区、市)版权局和民间文艺版权保护与促进试点地区代表、版权协会和企业代表、专家代表等300余人与会。

(相关报道见第二版)

迅速响应 紧急驰援 守望相助 大爱无疆 泉企近亿港元支持香港火灾救援

本报讯 (融媒体记者张晓明 黄文珍)11月26日，香港大埔区多栋住宅楼突发五级火灾，事件造成重大人员伤亡及财产损失，牵动着全国人民的心。泉州多家企业第一时间快速响应，捐款捐物支持当地救援与安置工作。据不完全统计，截至目前，泉企共捐赠近亿港元。

昨日，安踏集团宣布捐赠总额3000万港元的现金及防寒装备(1000万港元现金及2000万港元防寒装备)，用于受灾同胞的紧急安置及过渡期基本生活保障所需。安踏集团表示，将持续关注灾情进展，助力受灾同胞早日渡过难关，并向所有奋战在一线的消防员和参与抢险救灾的工作人员致以最崇高的敬意。

特步集团第一时间启动紧急响应，捐赠2000万港元现金及装备，用于香港大埔受灾同胞灾后安置所需，为同胞送去即时保障与温暖。

361°集团第一时间启动响应机制，宣布捐赠1500万港元现金及装备，全力支持当地救援与安置工作。后续，361°集团将与香港社会各界携手，持续关注灾情进展，以实际行动助力香港同胞渡过难关，为灾后援助贡献力量。

恺英网络董事长金锋个人捐款900万港元，上市公司捐赠100万港元，共计1000万港元，重点对接香港民政部门及一线救援机构，用于受灾居民的医疗救助、紧急安置和过渡期生活救助等救援工作。

恒安国际捐赠总额600万港元的现金及物资(300万港元现金及300万港



安踏集团首批物资整理打包完毕，将送往受灾地区。(安踏公司供图)

元应急生活物资)，全力支持香港大埔灾后救援与安置。

利郎集团、富贵鸟集团各捐赠500万港元现金及物资装备，为香港大埔灾后重建与受灾同胞灾后基础生活保障贡献力量。

昨日下午，福建省海外联谊会发出“关于香港大埔宏福苑火灾的援助倡议书”，倡议福建省海外联谊会各位理事

积极发挥桥梁纽带作用，主动联系香港闽籍社团和乡亲，及时了解受灾同胞需求，协助做好情绪安抚和困难帮扶工作；根据自身条件和专长，以多种形式支持香港特区政府开展救灾善后，为受灾群众提供力所能及的物质援助或专业服务；弘扬守望相助、大爱无疆的精神，带动更多海内外闽籍乡亲关注灾情、参与救助，共同传递爱心与温暖。

记者了解到，昨日下午香港泉州社团联合总会会长许志群旗下企业优品360捐赠500万港元，晋江籍旅港乡贤、香港福建希望工程基金会第26届主席刘志仁捐赠100万港元，大湾区进出口商业总会会长林龙安捐赠60万港元。此外，香港惠安同乡总会捐赠15万港元，香港丰泽同乡总会捐赠5.3万港元。

(相关报道见第五、第十六版)

健全机制，激活干部职工全员素质再提升—— “东海学堂”：学习有了“硬支撑” 干事更有“真功夫”

“调查研究要坚持‘拜群众为师’的态度、‘从群众中来’的路径、‘一切为了群众’的准则……”11月26日，一场关于开展调查研究工作的讲座，在泉州市政府办公室“东海学堂”上精彩进行。台上，市委党校马克思主义教研室副主任、副教授谢珍珍，为市政府办公室等单位带来《循习近平总书记泉州足迹，悟调查研究之道》专题辅导。台下，干部职工精气神，笔记本记满心得。

“以学习提能力、以实干促发展”的学习场景，是市政府办公室“东海学堂”常态化开展下的缩影。近年来，市政府办公室持续推进全员素质提升，全力打造“一流机关、标杆部门、过硬队伍”。“东海学堂”作为主要学习平台，两年来，围绕统计工作、人工智能、历史文化遗产保护传承、开展调查研究等内容，已开展系列活动20余场。

现在，“东海学堂”正打造更具系统性和制度性的“升级版”。近期，市政府办公室制定印发《关于健全“东海学堂”学习机制的通知》，对有关课题安排、活动组织、纪律要求、成果转化等方面提出明确要求，将全员素质提升从一项“软任务”向有效保障高水平履职的“硬支撑”转变，不断强化以学习力提升执行力、服务力、创造力。学习机制明确精心策划年度课题安排，进一步浓厚终身学习、全员提升的氛围，坚持以学促干导向，更深入聚焦市委市政府中心工作、办公室核心职能以及解决队伍素质能力短板问题。

在活动组织上，“东海学堂”更加注重“实效为重、不拘一格”。比如，“请进来”方面，注重邀请知名学者、行业专家、业务骨干传经送宝，带来前沿理论和实践经验。在一次《DeepSeek：AI技

术赋能政务革新与产业升级》的教学课上，专家现场讲解演示AI技术的操作实例。教学课后，学员们开展沙龙分享心得，现场“练手”操作，互学互鉴，在“头脑风暴”和“动手操作”中感受AI技术促进业务能力提升带来的新变化。带着问题学、联系实际悟，类似这样的高质量学习互动让干部职工们直呼“解渴”。

“走出去”则成为开阔视野、连接地气的关键一环。机制提出，在开展学习中，探索业务骨干、年轻干部赴一线现场教学、实地调研或帮督落实等活动组织方式。“把课堂放在一线，实地参观、联系理论思考，这样的‘沉浸式’学习让人收获满满。”在一次“东海学堂”现场教学实践中，学员们走进晋江经验馆并前往安踏公司、利郎文创园等地调研，通过观看珍贵历史图片，聆听生动影像讲解，

深入探究“晋江经验”诞生的时代背景、实践路径，传承弘扬与创新发展。今年10月17日，“东海学堂”还组织党员突击队员赴鲤城区参加防汛防台风综合演练，将推进实施“安全生产标准化”“惠民生补短板”等专项行动与现场学习运用紧密结合，提升应急处突能力。

市政府办公室青年理论学习小组的一名成员说：“作为一名进入市政府办公室工作不久的青年，‘东海学堂’让我改变了对机关学习的刻板印象，这里不只是教学课堂，更像是思想碰撞的‘练兵场’，帮助我克服工作中的‘本领恐慌’。更重要的是，‘东海学堂’还让我们增进了终身学习的动力，相信在这样的学习氛围中，我们将淬炼为能担当、善作为的复合型人才，为泉州高质量发展更好地贡献青春力量。”

剧组进驻 新剧开机
台商投资区百崎两岸微短剧
产业园热闹非凡

美国将部分对华关税豁免期
延长至2026年11月10日

美俄代表通话泄露
美推销“和平计划”再受阻

市政协举办主题书画摄影展

本报讯 (融媒体记者吴丽娇 通讯员从杨)11月27日，由泉州市政协主办的“翰墨丹心颂和平 团结奋进绘新篇”——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题书画摄影展在中国闽台缘博物馆开幕。市政协主席肖汉辉出席并致辞。

此次展陈的123幅佳作，满怀艺术家对历史的铭记、对先烈的追思、对和平的守望，体现了“天下兴亡、匹夫有责”的家国情怀与“百折不挠、坚忍不拔”的必胜信念，再现了战火中奋勇抗争的英雄画卷，展现了新时代泉州蒸蒸日上的万千气象。

肖汉辉在致辞中指出，以文艺作品讴歌时代、凝聚力量，是人民政协的重要使命。市政协要坚持以习近平文化思想为指引，认真学习贯彻党的二十届四中全会精神，厚植泉州深厚文脉、弘扬红色基因，进一步搭建好书画艺术交流平台，凝聚各界智慧力量，激发文化创新创造活力。希望广大文艺工作者特别是文艺界政协委员，自觉承担起新的文化使命，用更多优秀作品讲好抗战故事、泉州故事、奋斗故事，将伟大抗战精神转化为推动高质量发展的强大动力，以团结之心、奋进之志，共同书写中国式现代化泉州实践的新篇章。

市政协有关领导和部分退休老同志等，中国闽台缘博物馆、各民主党派市委会、各县(市、区)政协有关负责同志等参加了开幕式活动。

今明天气 28日：多云转晴 11℃~21℃ 29日：晴